

习近平回信勉励四川省南充市嘉陵区之江小学学生，坚持德智体美劳全面发展，争做爱党爱国自立自强奋发向上的新时代好少年——

祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给四川省南充市嘉陵区之江小学的学生们回信，对他们予以亲切勉

励，并祝他们和全国的少年儿童节日快乐。

习近平在回信中说，看到来信，我回想起20年前为你们学校培土奠基的情景。得知这些年来学校越办越好，同学们勤奋学

习、热爱劳动、健康快乐成长，我很欣慰。

习近平强调，少年儿童是祖国的未来。把家乡建设好，把我国全面建成社会主义现代化强国，需要你们这一代人接力奋斗。希望同学们树立远大志向，珍惜美好时光，坚持德智体美劳全面发展，争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年，努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

之江小学前身是四川省南充市嘉陵区的一所山区小学，山高路陡，校舍老旧。2004年，学校在浙江省对口帮扶下实施迁建，时任浙江省委书记习近平同年5月为学校培土奠基。2005年9月学校正式投

新一轮消费券密集而至 促市场升温

新华社北京5月31日电（记者王文博 刘赫垚）《经济参考报》5月31日刊发文章《新一轮消费券密集而至“真金白银”促市场升温》。文章称，记者注意到，近期，多地开启了新一轮消费券的发放，涵盖餐饮、购物、娱乐等多个领域，着力打造夏日消费、夜间消费场景。此前，全国大部分地方已经推出了包括消费券在内的多种形式的消费品以旧换新补贴，对市场产生明显拉动作用。接受记者采访的业内专家表示，本轮消费券发放力度较大，范围覆盖广，有利于在短期内形成政策叠加放大效应，也能顺势推动地方产业转移升级，从而推动消费持续恢复和扩大。

“周末是‘六一’，正想带孩子出去玩，看到附近有西瓜节，还有打卡兑换餐饮消费券的活动，孩子们肯定喜欢！准备和附近小伙伴们约了组织集体活动呢。”家住北京大兴的王女士计划着。

记者获悉，5月28日，第36届北京大兴西瓜节开幕。大兴区文旅局联合区商务局，面向市民和游客推出餐饮消费券。5月28日至6月28日期间，游客可在包括团河行

宫、北京野生动物园等8个打卡点位打卡，即可兑换相应额度的餐饮消费券，可在60家餐饮门店使用。

不只北京大兴，近期，不少地方都在发放包括消费券在内的多样消费补贴。其中，激活夏日消费、打造夜经济成为重要发力点。

例如，5月26日晚，唐山启动“繁荣夜经济·嗨够凤凰城”夜经济消费季。市商务局联合多家金融机构，于5月26日至9月30日期间，发放约7万张夜经济消费券，共计约80万元，涵盖餐饮、购物、娱乐等多个领域，为市民提供实实在在的优惠。

吉林于5月25日启动盛夏消费季暨“点亮夜经济”消费添活力”系列活动，聚焦“盛夏消费季”和“点亮夜经济”两大主题，历时100天，创新推出各色消费促进场景，期间还将进行各类消费券发放等。

上海则表示，将于6月份举办的夜生活节，主要聚焦夜购、夜食、夜游、夜娱、夜秀、夜读、夜动七大领域。有金融机构表示，将投放超千万级别的“夜生活消费券”，覆盖商户规模超10万家。随后“上海之

夏”活动也将开启，时间从7月初首个周末持续至10月的第二个周末，涵盖了暑假、中秋节、十一黄金周等假期。

与此同时，聚焦家电、汽车等耐用消费品领域，各地也在密集推出各种补贴优惠。例如，长春新区于5月28日至6月30日，发放200万元汽车消费券，可与长春市6000万元汽车消费券叠加使用；成都上线“焕新出行 智驾蓉城”汽车奖励活动，5月26日开始派送总金额3000万元福利，对符合参与活动条件的居民个人购买非营运乘用车新车发放一次性补贴；安徽安庆将于6月6日开始发放惠民消费券，其中汽车消费券200万元总计550张，家电消费券100万元总计2800张。

事实上，随着消费品以旧换新活动的开展，已经有不少地方推出“焕”新补贴，并见到成效。以黑龙江为例，记者从该省商务厅获悉，自5月家电“焕”新以来，截至目前，黑龙江省共有288家经营主体参与补贴活动，实现补贴交易21033笔，使用补贴资金1205.37万元，拉动消费12477.6万元，拉动消

费10.35倍，补贴资金示范引领作用效果明显。

东方金诚首席宏观分析师王青对记者表示，本轮消费券和各种补贴的发放力度较大，覆盖范围广，背后是当前居民消费仍有较大修复空间，而且物价水平偏低。因此，消费券的发放既体现了逆周期调节的需要，也不会带来通胀风险。

王青进一步分析，从各地实施情况来看，本轮消费券发放注重与家电、汽车等耐用消费品以旧换新政策协调配合，可在短期内形成政策叠加放大效应。另外，一些城市消费券发放往往紧扣文旅等服务消费热点，在培育壮大消费增长点的同时，也能顺势推动地方产业转移升级。

东方金诚高级分析师冯琳也认为，在耐用消费品以旧换新政策扎实推进，各地通过发放消费券等“自选动作”协调配合下，下一步居民消费修复势头有望延续。其中，代表商品消费的社会消费品零售总额全年同比增速有望从1至4月份的4.1%提高到6.0%左右，旅游出行等服务消费将继续保持较强增长动能。

文化和旅游部计划发送325趟红色旅游专列

新华社电（记者余俊杰）文化和旅游部30日发布红色旅游专列发车计划，将联合国铁集团继续推进红色旅游专列的开通，2024年6月至12月预计发送红色旅游专列325趟，组织游客23万余人次。

据介绍，今年1月至5月，已开行红色旅游专列318趟，组织游客20余万人次。专列将有效连通红色旅游目的地和主要客源市场，满足人民群众乘坐专列游览祖国大好河山、追寻红色记忆的

需求，更好弘扬红色文化，带动革命老区等红色旅游目的地的经济社会发展。

据了解，2023年，中国旅行社协会铁道旅游分会各会员单位积极落实文化和旅游部、国铁集团组织开行红色旅游专列的要求，围绕“重温红色历史，传承奋斗精神”“走近大国重器，感受中国力量”“体验脱贫成就，助力乡村振兴”等主题开行红色旅游专列613趟，发送游客41万余人次。

上海：控烟立法15年 违规吸烟率降至12.4%

新华社电（记者袁全）5月31日是第37个“世界无烟日”。记者从上海市卫健委了解到，今年是上海控烟立法第15年。目前，上海法定禁烟场所违规吸烟发生率从2010年控烟立法前的37.5%下降至12.4%，市民对室内全面禁烟的支持率高达98.1%，上海控烟监管力度持续加强，公共场所控烟状况不断向好。

2009年12月10日，上海颁布《上海市公共场所控制吸烟条例》，并于2010年3月1日生效实施。2016年，条例迎来首次修订，与国际接轨，实现室内全面禁烟；2022年10月，条例启动第二次修订，与时俱进关注新型烟草制品，将电子烟纳入公共场所禁烟范围。同年，

上海发布新版禁烟标识。将电子烟纳入公共场所禁烟范围后，上海更新禁烟标识。

2023年监测调查结果显示，上海市15岁及以上成人现在吸烟率为19.2%，较2022年下降0.2个百分点，男性和女性的现在吸烟率分别为36.3%和0.8%。自控烟立法以来，成人吸烟率已下降7.7个百分点。

针对室外“游烟”，上海于近期发布室外吸烟点的标准规范——《室外吸烟点设置与管理要求》，规定了室外吸烟点的选址、设施、标识、健康提示等设置要求，明确了室外吸烟点的日常巡检与维护等管理要求，通过加强宣传倡导，逐步形成烟民在室外不抽“游烟”的自觉意识和行为。

我国初步建立生态保护修复监管体系

新华社北京5月30日电（记者向家莹）《经济参考报》5月30日刊发文章《生态环境部：我国初步建立生态保护修复监管体系》。文章称，生态环境部29日召开了5月例行新闻发布会。会上，自然生态保护司司长张玉军表示，当前，生态保护修复监管体系已初步建立。同时他透露，今年生态环境部将完善生态保护修复监管制度体系，配合全国人大法工委推进生态环境法典编纂，进一步完善生态保护红线、自然保护地、生物多样性保护等重点领域的制度体系。同时，尽早启动“十五五”全国生态保护规划编制。研究制定生物多样性评价标准，作为全面评估生态保护修复工作的质量标准，并适时纳入美丽中国建设考核体系。

据介绍，我国已形成了“五年

一次全国、每年一批重点区域”的生态状况调查评估机制，针对重大生态修复工程，开展生态环境成效评估。通过中央生态环境保护督察，公开曝光了109个涉及生态破坏的典型案例，还建立了生态保护红线监管平台，不断提升主动发现人为破坏活动的遥感监测能力。

围绕生态破坏问题查处，张玉军表示，生态环境部将进一步完善“监控发现—移交查处—督促整改—移送上报”生态破坏问题处置工作机制，推进“绿盾”重要生态空间强化监督，以生态保护红线和自然保护地为重点，开展双月度人为活动遥感监测。加强秦岭、荒漠化地区人为活动遥感监测，研究建立生态保护红线外重要生态空间生态破坏问题查处机制。推动《重大生态破坏事件判定规程（试行）》尽早出台。

今年全国高考报名人数1342万人

新华社电（记者杨湛菲）记者5月31日从教育部获悉，2024年全国高考报名人数1342万人，比去年增加51万人。教育部会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位积极推动各地精心做好考试组织和考生服务工作，全力以赴实现“平安高考”目标任务。

各地要会同有关部门加大服务保障力度，为考生提供考试期间出行、食宿、医疗卫生、噪音治理等多方面服务保障；继续做好残疾人等特殊困难群体的考试服务，为11省（区）共15名盲人考生专门命制盲文试卷，为1.1万余名残障考生提供合理考试便利。

办公、商业、经营、培训……商务楼层寻求合作

城区南部现有楼层寻求合作，配办公室、会议室、储藏室、卫生间、电梯，交通方便、设施齐全、环境优美。办公、商业、经营、培训等均可。

联系:68185329,18252832866(融媒体中心)



2024中国(福州)国际渔业博览会举行

这是5月31日拍摄的中国(福州)国际渔业博览会现场。当日，2024海峡(福州)渔业周·中国(福州)国际渔业博览会在福州海峡国际会展中心开幕。本届渔博会设置国际展区、水产预制菜展区、远洋渔业纯天然产品展区、全国区域特色渔业品牌展区等8个展区，共有来自全球超30个国家和地区的近500家企业参展。

新华社

2023年全国住房公积金发放个人住房贷款近1.5万亿元

9.29%和2.8%。其中，全年新开户单位77.15万个，新开户职工2017.11万人。新开户职工中，城镇私营企业等单位缴存职工占比75.55%；缴存职工中，城镇私营企业等单位缴存职工占比53.47%。

报告显示，灵活就业人员参加住房公积金制度试点范围稳步扩大，在重庆等6个首批试点城市基础上增加济南等7个试点城市，助力更多灵活就业人员稳业安居。截至2023年末，13个试点城市有49.37万名灵活就业人员缴存住房公积金，比上年同期增长124.10%。

2023年住房公积金在助力缴存人安居宜居方面发挥了更大作用。根据报告，全年住房公积金提取额比上年增长24.34%。在加大租房提取支持力度上，鼓励大城市支持新市民、青年人全额提取每月缴存的住房公积金支付房租，全年共1846.09万人提取2031.28亿元用于租赁住房，分别比上年增长20.04%、33.52%。

此外，支持缴存人改善居住环境，将加装电梯提取住房公积金政策的支持范围扩大到本人及配偶双方父母自住住房，全年共4.42万人提取住房公积金8.26亿元，用于加装电梯等自住住房改造，提取人数比上年增长313.08%。

在住房公积金服务效能提升方面，整合优化3项住房公积金个人证明事项，以统一“电子码”代替原有纸质证明，实现个人证明事项“亮码可办”，方便缴存人办理异地贷款等相关业务，加强异地协同联动，变缴存人多地跑为

中心间协同办。畅通异地业务办理，新增实现“租房提取住房公积金”“提前退休提取住房公积金”2项高频服务事项。